GJUTERIFÖRENINGENS GJUTFELSDATABAS

Denna gjutfelsanalys skiljer sig från den tidigare utgivna handbok över gjutgodsfel med orsaksanalyser så till vida att antalet defektklasser har halverats från 14 stycken till 7. Detta i enlighet med ”International atlas of casting defects” utgiven av American Foundrymen’s Society. Denna indelning kan tyckas mer allmän och inte så detaljerad som föregångaren men faktum är att raka motsatsen föreligger. Istället för 79 namngivna defekter i föregångaren hittar man istället 112 defekttyper enligt det nya klassificeringssystemet. Anledningen till denna stora differens grundas i att AFS:s indelning är betydligt mer förfinad medan den gamla indelningen generaliserar ett flertal defekter under samma namn. Det finns i den nya klassificeringen av defekterna 7 grundläggande kategorier, nämligen:

A – Metallisk projektion

B – Kaviteter/porer

C – Diskontinuiteter

D – Ytdefekter

E – Ofullständigt gjutgods

F – Form och Dimensionsfel

G – Inneslutningar och strukturfel

Var och en av ovanstående kategorier är indelade i grupper och undergrupper vilka följer ett numeriskt mönster. Inom respektive undergrupp finner man den specifika identifieringen för respektive defekt (totalt 112 stycken). Den aktuella defektens namn består dels i kategorins inledande bokstav (t.ex. B), dels gruppen (t.ex. B100), dels undergruppen (t.ex. B110) samt slutligen defektens namn (t.ex. B111, B112, B113 osv.). Vilka defekter som döljer sig inom respektive område framgår tydligast genom att från webbapplikationens andra val, d.v.s. sök defekt – enligt klassificeringssystemets trädstruktur, klicka framåt från kategorierna till grupperna och sedan undergrupperna. Vet man namnet på aktuell defekt kan man endera söka efter namnet eller numret via val tre, eller välja att lista alla defekter enligt val fyra eller fem. 

Denna indelning är, trots en rad fördelar, så när som omöjligt att fullborda. Detta märks inte minst då det av logiska skäl är tvunget att klassificera vissa defekter under mer än en kategori, vilket kan ge ett något komplext intryck. Detta beror på att vissa defekter uppstår i samband med andra och att samma orsaker för deras uppkomst överensstämmer med andra defekters. 

